

人民币汇率“节节高” 外汇理财不划算

“捂”着的外币赶紧换了吧

□记者 徐浪



近段时间,人民币一路高升,美元“跌跌不休”,投资者对外汇理财产品冷落。银行人士建议,如果不是短期内有持外币需要,最好不要持有太多外币。

外汇理财受到冲击

“想买些外币理财产品,柜台工作人员说支行网点无法办理,并打电话帮我确定市分行营业部可以办理。”近日,在中行中心花坛网点办理业务时,一位市民这样表示。

“人民币一直在升值,对外币理财有不小影响。早几年外币理财那么火爆,如今,银行几乎停售外币理财产品,少数银行在推的外币理财产品也只有美元和港币两种。”农行咸宁市分行一位理财师表示。

“外币定存一年期存款利率才0.8%,10000美元一年到期的存款利息收益大概是80美元,合人民币500元左右;相反10000美元换成人民币约62000元,一年期存款利率为3.25%,一年到期利息收益为2015元。”建行咸宁市分行业务部相关人士表示,个人外币理财收益主要就是通过利率差和汇率差来

获得。2008年金融危机之后,全球都在降息,美元和港币都属于年息汇率制,外币利率下降,相反人民币利率在浮动上调。

采访时有银行人士表示,从2005年中国汇改以来,美元兑人民币中间价已由8.0702跌至6.1925,人民币累计升值幅度超30%。人民币升值影响最大的是银行的ODII产品,这种ODII产品是结构性的,它一般挂钩的是海外基金,汇率的波动,对ODII产品的收益就会有影响。此外,近年,人民币的持续升值,导致客户大量结汇,这也使得除留学换汇外,海淘和海外代购业务也异常火爆。

不宜大量持有外币

理财专家表示,在美元兑人民币不断贬值的情况下,如果暂时没有大量的美元使用需求,市民确实不宜长期持有美元。由于外汇市场波动较大,汇率变动带来的收益或损失要远大于定存利率或是理财产品给出的预期收益率。因此,投资者应先对汇率市场有所判断,若认为人民币升值还将持续较长时间,则选择及时结汇,以人民币理财方式达到财富增值目标。

有人可能会有这样的疑问,人民币持续升值,近一两年有出国旅游或者留学计划,买一笔美元存放是否划算?

建行公司业务部人士给记者算了一笔账:去年5月9日,1美元兑换6.323元的人民币,而今年5月9日,1美元兑换6.1925元人民币,同样1万美元,人民币与美元的兑换成本节省了1300元左右。2013年4月9日银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元对人民币6.2639元,2013年5月9日为1美元对人民币6.1925元,兑换10000美元,兑换成本在一个月就减少了714元。

该人士表示,在美元兑人民币不断贬值的情况下,如果暂时没有大量的美元使用需求,市民最好不要长期持有美元。对于持有少量外汇资金的人来说,可能及时结汇换成人民币比较划算;但对于资金量比较大而且仍然具有外汇往来需要的外汇持有人来讲,更合理的做法其实是进行结构性存款。

此外,外币理财并不适合所有的人,而那些没有进入门槛的投资者,只能选择外币定期存款,存在贬值的风险,从目前的情况看,未来人民币依然会继续升值。

短期理财基金“周岁”

九成以上产品“跑赢”同期定存

□记者 徐浪 见习记者 涂青青

短期理财基金产品作为一种创新的短期理财产品,从2012年5月9日发行至今已经一周年。银行人士称,九成以上短期理财基金收益率高于同期定存,但选择组合搭配的基金产品更能降低基金定投的风险。



I 灵活多变受到热捧

2012年1月1日起,被银监会紧急叫停的超短期银行理财产品从市场上消失。短期理财基金作为一种创新的理财产品,弥补了银行理财市场缺乏短期理财产品的不足,自2012年5月9日发行以来,近九成的收益高于定存,受到市场欢迎。

记者在市区一家银行采访时,业务部负责人介绍称,华安月月鑫是短期理财基金市场第一支产品,数据可以看出,从2012年5月9日推出至上一期运作截止日,华安月月鑫AB的年化收益率分别达到了3.7893%和4.0421%,远高于银行当前一年期3.25%的定存基准利率。而纵观短期基金市场,收益率都在3.5%左右,近九成的短期理财基金高于定存。

邮储银行咸宁市分行营业部相关人士

指出,短期理财基金之所以受到市场热捧,主要得益于投资门槛低、投资周期灵活以及收益相对高等优点,能在更小的风险水平下实现可与同类理财产品比肩的收益目标。

“货币基金T+0和T+1赎回功能的推出,让用户得以随时随地取现,让货币基金的流动性与活期储蓄相差无几,同时还能享受较银行活期存款收益近10倍的收益率。”采访时有银行人士表示,闲置资金放在银行活期存款,只有0.35%的活期存款利息,对于有资金在手上又不定期可能要派上用场的人而言,利用货币基金处理短期资金无疑是一种好选择。不妨把握此配置良机,及时进驻这类收益媲美定存、变现比肩活期的短期基金管理类产品。

2 组合搭配降低风险

在某行政单位上班的唐先生就是短期理财基金的忠实“粉丝”,因为要买房又一直在观望,唐先生只能将手头的钱在银行买短期理财基金。

唐先生笑称,由最初不懂基金,凭自己感觉选择基金类型到最后听从专业理财师建议,定投组合基金。近一年来,自己在基金方面已经从“菜鸟”晋升为“达人”了。他总结经验称,做基金定投就是不能把“所有鸡蛋都放在一个篮子里”,不能盯着单一基金产品,而应该涉及到股票等众多方面的组合基金,这样才能又稳又赚。

“单一基金产品的定投受制于管理公司的投资能力和产品的投资风格,近年来,国内股市大小盘股之间的收益表现差异非常明显,一些阶段中小盘股表现明显好于大盘股,也有一些阶段是大盘股大涨而中小盘股表现偏弱,”邮

储银行相关人士,不同的股票型基金、指数型基金,在投资方向也各有侧重,由于不同行业、版块的涨跌是轮动的,基金的业绩表现也会呈现出阶段性特征,因此合理的搭建基金定投组合可以降低组合风险,起到互补作用。

樊年欢介绍,就邮储银行金太阳基金定投组合而言,针对不同年龄段客户的需求与投资目标而设计开发了“小太阳”、“骄阳”、“夕阳红”三个定投组合计划,从基金的组合特征、投资目标、风险系数等多方面为客户全方位考虑,并精心挑选国内优秀公司的绩优股基金,致力于为客户提供养老、教育、置业等专业化的家庭理财解决方案。从目前比较受年轻家庭欢迎的“小太阳”来看,其组合搭配中就包括了南方优选价值(股票型)、富国天成红利(混合型)、鹏华丰收(债券型)三种基金,对风险承受能力为中等偏高的青年夫妇家庭来说很合适。

网银覆盖人群最广 民生银行手机银行满意度最佳

现阶段电子银行已经成了居民生活中不可或缺的一部分,突破传统网点的限制,使用户在任何时间、任何地点都可以享受金融服务。并且手机银行的出现也为银行金融业务的拓展提供了新的平台,使商户、用户、银行三者关系更加紧密,为银行带来更多中间业务收入,也使银行在金融脱媒趋势的背景下,更加具有竞争力。电子银行成生活必需品网银用户规模最大!

76.9%的用户在过去一年中使用网银行业务,排名第一。ATM机和手机银行分列第二、三位,占比为57.5%和28.9%。自助终端设备、电话银行排名靠后。没有使用过非柜台类服务的客户仅占7.9%。首先,在线交易是维持网络经济正常运转的基础工具,随着互联网的快速发展,网银的普及和使用是不可逆的大趋势;其次,ATM柜员机是在银行人力无法全天服务的情况下,维持用户正

常现金支取的重要渠道,因此使用率也比较高;再次,手机银行作为一项新兴业务,融合了网银和传统银行业务,其功能的全面性可以替代诸如自助终端设备、柜台服务、电话银行等功能单一的业务,因此使用率也比较高;最后,2012年末使用过电子银行服务的用户仅有7.9%,说明电子银行已经成为银行服务不可或缺的一部分。

在艾瑞咨询最新调研分析报告《网银覆盖人群最广 手机银行满意度最佳》中,民生手机银行用户满意度最高,居同业第一。民生银行除了更重视用户体验,积累了大量运营经验外,在传统金融业务领域也具备很强的竞争力,还创新推出了跨行账户管理、跨行资金归集、手机号转账、网点排号、手机专属理财、转账汇款实时到账、结算全免费等丰富的特色产品和服务。因此,用户满意度较高!